

首届“衡山论茶”将于5月4日—6日在南岳区举行

四大活动打响“衡茶”文化品牌

■本报记者 刘思远
通讯员 文丽贵

本报讯 茶让生活更美好。记者从昨日召开的2019年“衡山论茶”新闻发布会上获悉,“衡山论茶”系列活动将于5月4日—6日在南岳举办,同时举办“寿岳茶歌”晚会、南岳祭茶大典等系列活动,进一步深度挖掘衡阳茶文化,打响“南岳云雾茶”这一市级区域公用品牌。

近年来,衡阳茶产业围绕“扩面提质创品”的发展思路,上下联动,有序推进。去年全市新(改)建茶园2.8万亩,现有茶叶种植面积达到了12万余亩,拥有市级以上农业产业化茶叶龙头企业17家(其中省级5家)。常宁市被列为全国农村一二三产业融合发展先导区创建单位,南岳区、衡山县茶叶产业列为湖南省“一县一特”主导特色产业发展指导目录。

南岳区、常宁市获得“2018年湖南茶叶千亿产业十强县(市)区”称号,常宁市还被评为“全国重点产茶县”。

本次活动由中国国际茶文化研究会、中国茶叶流通协会、中国茶产业联盟、中国茶叶学会、中国食品土畜进出口商会、中国茶业商学院、中共南岳区委、南岳区人民政府联合主办。活动主题为“茶让生活更美好”,共有2019“衡山论茶”开幕式暨高峰论坛、“寿岳茶歌”晚会、南岳祭茶大典、石刻揭牌仪式四项活动。

作为“中国寿茶之乡”,南岳高山茶场一年有288天云雾笼罩,为全国之最,成就了“南岳云雾茶”的独特口感。5月5日,以中国工程院院士陈宗懋、小罐茶创始人杜国楹等为代表的茶业界专家、知名企业家以及各产茶省的知名茶企代表齐聚南岳衡山,结合“茶与健康”“2018年度茶产业报告”“论衡阳茶”“南岳茶旅融合与品牌

营销”四个重点内容进行不同思想、不同维度的沟通和交流。

当晚举行的“寿岳茶歌”晚会将以衡山茶由生命伊始到香馥浓郁升华的一生为线索,通过《茶之源》《茶之韵》《茶之灵》等三个篇章的演绎,展现茶人采茶、制茶、品茶、颂茶的美好场景和衡阳茶文化魅力;次日举行的南岳祭茶大典将通过庄严隆重的仪式,凸显南岳地域特色和文化特色,推动祭茶大典成功申报省级非遗项目。作为“衡山论茶”的永久举办地,南岳还将举行“衡山论茶”石刻揭牌仪式。依托当地优秀的旅游资源,每年定期举办论坛,并由国家级的茶产业权威机构发布《中国茶产业发展报告》。

届时,衡阳日报社旗下豹眼视频将对本次活动进行全程直播,让全中国茶人的目光聚焦衡阳,共同见证衡阳茶业的高光时刻。

“十里茶乡”背茶诗,百份茶礼赠游人

连日来,南岳区寿岳乡开展背茶诗、送茶礼活动,共送出茶礼100份、门票50张

■通讯员 廖欣娅 康朝阳
本报记者 刘思远

本报讯 首届“衡山论茶”活动举行在即。为弘扬衡茶文化,打响“南岳云雾茶”品牌,连日来,南岳区“十里茶乡”杉湾茶场和寿岳乡全域旅游志愿服务站(西岭门口处)同时举行“背茶诗、送茶礼”活动,共送出茶礼100份、门票50张。

据悉,此次活动内容为挑战背诵王船山十首诗,挑战分为初级和高级两等。初级挑战为抽取一个序号,在1分钟内完成抽取序号茶诗内容背诵的,则挑战成功;高级挑战为同时抽取两个序号,在2分钟内完成对应2个序号茶诗内容背诵的,则挑战成功。初级挑战成功者可获得茶叶礼品一份,高级挑战成功者可获得茶叶礼品一

份和中心景区门票一张。

活动现场,参与挑战者遍布全国各地,既有来自省内周边游客,也有来自香港的游客,其中年龄最小参与者是一名5岁小朋友。

据介绍,“十里茶乡”坐落在南岳衡山风景区华盖峰与观音峰之间,绵延十余里,总面积达6000余亩。作为南岳云雾茶最大的主产区,有着深厚的历史文化底蕴,“茶出山南者,生衡山县山谷”,茶圣陆羽《茶经》四次提到南岳茶;明代有诗云“寿岳之茗,祝融称善。云雾作幕,烟霞为幔”;明末杰出思想家王船山先生在此留下采茶十章。近年来,“十里茶乡”努力形成以茶叶基地、景观景点、田园村庄等为支撑的全域景观化发展格局。目前,茶乡鲜叶年产量达300多吨,年产值达3000万元,年接待游客达20万余人次。



来自香港的尹先生(右)挑战背茶诗、送茶礼活动

2019 中华龙舟大赛(长沙·芙蓉站)收官

首秀夺冠! 衡阳师院龙舟队棒棒哒

■本报记者 向吟吟
通讯员 曾朝阳

本报讯 4月21日,2019中华龙舟大赛(长沙·芙蓉站)在浏阳河芙蓉区段东屯渡水域落下帷幕。衡阳师范学院龙舟队劈波斩浪,后来居上,以1分45秒722的成绩勇夺精英公开组500米直道赛冠军。

中华龙舟大赛自2011年开始,至今已成功举办八届,是目前国内规格最高、竞技水平最高、影响力最大的龙舟体育盛事。今年比赛共分八站,长沙芙蓉站是继海南万宁站后的第二站,共分为职业男子组、职业女子组、精英公开组、青少年男子组和青少年女子组五大组别,包括100米、200米、500米等项目,共有来自全国各地的50余支队伍参赛。

在当天举行的精英公开组500米直道赛决赛场上,衡阳师范学院龙舟队以1分48秒827的预赛成绩排在第三道,前半程还一度微弱落后,处于第四位。但是,队员们越战越勇,比赛进行到1分25秒

后,现场形势开始发生变化,衡阳师范学院龙舟队迎头赶上,并渐渐显露优势。随后,队员们稳稳守住这份领先优势,率先冲过终点。

作为东道主,湖南此次有7支队伍参赛,衡阳师范学院龙舟队是唯一获得冠军的



队员欢庆胜利

队伍。这是衡阳师范学院第一次亮相中华龙舟大赛,参赛队伍由体育特长生和普通学生“混搭”而成。大赛“首秀”,这支年轻的“混搭”队伍与众多职业化劲旅同台竞技,一举斩获精英公开组500米直道赛桂冠,并获得精英公开组100米直道赛决赛第6名。

跑进红五月
赏大美高新

本周六,高新区将举行千人健身活动

■通讯员 唐笑
本报记者 谢小青

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,展示高新区创新活跃、产业发达、绿色生态、宜居宜业的良好形象,体现高新人团结一心、务实肯干的精神面貌,高新区管委会将于4月27日举办“跑进红五月”千人健身活动。

本次活动的线路为:蒸水南路将家湾大桥南端全季酒店(起点)——蒸水南路——濂溪第二故里牌坊右转(下到河边游步道)——蒸水风光带沿河游步道(呆鹰岭老桥)——蒸水风光带沿河游步道(延安大桥)——蒸水风光带沿河游步道(蒸阳大桥)——雁鸣溪广场——临水路西行左转——曙光路——创新中心(终点),全程约六公里。届时,全体人员在健身的同时,可以领略沿蒸水东堤风光带草地、花田等丰富多样的景观风貌,感受陆家新区的日新月异。活动旨在激励全体人员以饱满的激情跑进红五月,投入到新的工作中去。

目前,高新区管委会机关、街道、办事处、社区(服务站)、管理处及辖区企业均积极报名,报名人数近2000人,有意向的单位或企业可以以各基层工会组织报名,(各单位报名人数30人以上)领队汇总后将电子版(42052786@qq.com)或纸质稿的报名册送高新区工会联合会。

蒸水办事处:

弘扬拥军
优属传统■本报记者 谢小青
通讯员 朱颜

本报讯 近日,蒸水办事处所辖各社区(服务站)、管理处为退役军人、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属、现役军人家属等退役军人事务主管部门服务管理的所有相关人员悬挂“光荣之家”荣誉牌。

“非常感谢党和政府给我们的关爱、温暖和激励,我今后在自己的工作岗位上,一定做到退伍不褪军人本色,为祖国建设和发展做出新贡献!”家住蒸水花苑的肖万进曾在海军航空兵某部服役,新桥管理处的工作人员上门悬挂光荣牌时他上班未在家,当回家看到“光荣之家”荣誉牌后,他高兴地向工作人员发来了感谢短信。

蒸水办事处党工委高度重视,要求辖区各社区(服务站)、管理处不折不扣落实开展光荣牌悬挂工作,确保“不漏一人,不落一户”,将好事办细办实,不断增强“一人参军,全家光荣”的自豪感和荣誉感。